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י תשב"ס­1969 , ובהונתו) הרשות ראש (בחירת המקומיות הרשויות חוק

. . הישיבה את פוחח אני ; גולדשמידט . י היו"ר

ן

6 ף י ? ם
| י ■­.

.י ? נחוגה הסעיף של הראשונה הפסקה האם : גולדשמידט . י היו"ר
להיות צריר הרשות לראש שמועמד החלטנו

: . אחד ,קוס במ רק תושב להיות יכול שהוא וברור , חודשיפ איכס המקום תושב

ג לאדם להיות יכול לא לפיה בחוק הוראה יש קרפ*? עו"ד
; . בלבד אחד מגורים מקום אלא

/ הסעיף של הראשונה הפסקה , איפוא , לכאורה : גולדשמיד* . י היו"ר
/ כי שמוטב סבורים כן אם אלא . מיותרת
י. . הפעם עוד ייאמר הדבר
1

מאוחר בשלב להביע זכות מבקש ואני הואיל : בז­פורת . מ
למי גם לאפשר ­ לנכון אמצא אם ­ יותר

שנה תור עליו יהיה ייבחר שאם בתנאי . מועמדותו להציג המקום תושב שאינו
< , עכשיו בזה לעסוק לא מציע אני . זו לפסקה חשיבות יש , מקום באותו לגור

שהצעתו , בן­פולת חה"כ של הודעתו נוכח ; ארזי . ר
\ הריישא את להשאיר מציע אני , לי נראית לא

לפעמים אבל , מיותר שזה היושב­ראש בדברי הגיון יש אמנם . 6 סעיף של
: . המחוקק מגמת את מחזקים דבר הדגשת על­ידי

ובלבד , הריישא את נשאיר אם דבר נפסיד לא ביבי8 . מ
\ החושבים מרש8 לפי אמנם . אפשרי ספק נסיר
ץ יכול הוא מעשית מבחינה אר , בלבד אחד במקום לגור אלא יכול אדם אין
ן . מקומות בשני לגור

| יכול אינו שאחט , כאן להוסיף מציע אני ­ טובי* תז
/ במקום אלא המועצה חבר או רשות ראש להיות
; אפ מקומית לרשות מועמד יהיה אדם כחוב? שיהיה מציע אני כן . בלבד אחד
| חבר להיות צריר הרשות שראש ההנחה אח לחזק רוצה אני . המועצה חבר הינו
; . ידה על וגבחר המועצה

, ובבהונחו הרשות ראש בבחירת דן זה חוק גולדשמידט? . י היו"ר
/ לבן . המועצה חברי בבחירת דן ואיננו
; , החוק מנושא , לדעתי , חורגת טובי חה"כ שהציע הראשונה התוספת

■ למח^ק שאין היא הכללית שהדעה מבין אני
/ , הריישא את

/ להיות יכולוח . הסעיף של השני לחלקו אשר
למויעצה המועמדים ברשימת מופיע שמו למשל* . חאירטיות אפשרויות מיני בל

ן­ אינו שאיש מפני משמעות כל אין שמו להסרת ואז , הרשימה את שמסייפ כמי
■ . תחתיו בא

, החוק מציעי לשיטת כרגע זה בסעיף דן אני 6רידמז8 . ש
המתב*^ו1' בהנהחה העקביות את מבין אינני

1*141)1 כאשר , יחד גפ ולמועצה הרשות לראש מועמד להיות יכול שהוא , במשפט
, הזה מהקונטכס* המועצה ראשווןו אח להוציא שיש , היא החוק של היסודית

, לפי הקיים למשטר וכוי קשור , כבול , תלוי יהיה לא הרשות שראש על­מנת
ו היו , המציעים לשיטת , החוק כוונת את #כון מבין אני אם . כה עד החוק
ן מועמד להיות יכול אינו הרשות לראש מועמד שהוא שמי , כאן לומר צריכים

< י י יי
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בא *מענפ המהותייפ האלמנטים את יותר הרבה מבטא שזה מכיוון , למעוצה
, זה­ חוק

אדם נבחר אפ משפט" אותו של יפא לסי אשר
העקביות דווקא כאן כלומר למועצה" המועמדים מרשימת מוסר שמו הרשות לראש

י . להוציאו מדוע סיבה שום אין החוק" פציעי לשיטת לא , אחרת שיטה ולפי , נשמרת

לעשות כדי בא זה סעיף האט ; שאלתי מכאן
/ אני ? אותה רואה שאינני פשרה לעשות או שיטות" שתי של מרכבה מעשה איזה
. לכר­ הסבר מבקש

י מועמד להיות יכול שאדם נכון כדבר נראה לי ; ארזי ר0
י כי למועצה­ מועמד להיות וגם הרשות לראש

המועצה­ חבר להיות מעוניין והוא יש הרשות לראש ייבחר לא הוא אם

לראש נבחר שאם נאמר בו , השני לחלק אשר
ברור­ אינו שהניסוח לי נדמה , למועצה המועמדים מרשימת יוסר שמו. הרשות
בכנסת המגמה . נבחריפ אלא למועצה מועמדים עוד אין הבחירות שאחרי משום
, קזהסייפא נראה לי המועצה" חברי במנין יבוא הרשות שראש , הלתה הששיח

נבחר אדפ שאט משופ מיותר­ הרשות" ראש נבחר אם "אר במלים המתחיל
, המועצה חבר גט שהוא וברור ­*חד­3ר קורה מה מאליו מובן הרשות0 כראש

, בה חבר יישאר אר המועצה מראשות יתפטר הוא זמן שכעבור ויתכן

עינינו כשלנגד זה בסעיף לדון חייבים אנחנו ; בן­פורת . נ*
או­*וליפ" יחד ג0 הסעיפים שני ­10 סעיף גם

, אחד פחות בחוק שנקבע המועצה חברי מספר ייבחרו למועצה זה חוק קבלת שעם
/ להוציאו רוצים אין ייבחר­ ולא הרשות לראש מועמד שיהיה אדם אוחו אולפ

להיבחר יזכו שלא המועמדים שגם להניח ויש , במועצה הציבור נציגי מכלל
! רוצי אנחנו , כנציגיו אותם רואה שהציבור הטובים בין הם רשות כראשי

אמנ9 אם ­ המועצה כחבר תרומתו את יתרום הרשות לראש נבחר שלא אדפ שגפ
; . למועצה ייבחר
; הרשות". לרא­ש שנ^נתד אדפ גיסא0 מאידר
■ המועטדיפ מרשימת י1טר >א שמו אם למועצה­ המועמדים בין גם מופיע ,%שמו
/ , מקופ תפסיד סיעתו לפג­עצה

/ מהשיטה הזהימחחייב שהסידור חושב אני ; והר ז י אב מ0
י/ , רשות לראש הנבחר שאדם ספק אין כולה0
' מועמדותו את הציג שהוטלא נניח מתחזקת­ סיעתו ­ במו^צן? סיעה לו ויש
.­ .­^: ^ל פלוס שהי^מקבלת מה מקבלת היתה שמיעתו בוודאי בלבדן הרשומ לראש אלא
;;■ ממריצי9וי^:?! היינו , בחוק הזה הסידור את קובעים היינו אילולא . הרשות ראש
י^;י: , למועצה כמועמד סיעתו עם יחד יופיע לא רשות לראש שמועמד הפיקציה את
ממילא****?­­ הרשות בראשות שזכתה מיעוז . מיוריזצימ משום ב8ז שיש שיטה זו ממילא

מהשיטה* .מתחייבת הזאת הטכניקה , לדעתי , ולכן אחד0 מנד* בעוד התחזקה

1 הדוק­ קשר קשוריפ ו­10 6 שסעיפים מאחר ; צדוק . .י ח
.: זה1מועיל יהיה הדיון סדר שמבחינת חושבני
! . יחד האלה הסעיפים בשני נטפל אפ

המוצע שהסידור חושב אני ? ענין של לגופו
: פלונית למועצה שאט , אומרים אנחנו מציעיפ­ שאנחנו בשיטה הגיוני כאן

השיטה לפי נבחרו" בה שעד בעוד הרי , חבר 31 של מספר למשל0 , נקבע
רק היחסית השיטה לפי ייבחרו והלאה מהיום , למועצה וזבריפ 31 היחסית"
לראש מועמד שהיה אדפ ג0 שיהיה למנוע רוצים .איננו 30 באותפ חבר­ 30
כמועמד גפ להופיע יכול שהוא אומריפ אנחנו לכן . נבחר לא אר .החביות

לפעילות להפסיד אנון''"רוציט אין למוע'ונה­ כמועמד וגפ הרשות **י¥'דאש
, . השיטה לפי ייבחרו שלא המקומית לראשות המועמדיפ כל את מוניציפלית

החדשה6
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. , אחת הגיונית חבילה הפ 10­1 6 סעיפיט
} , במשותף בהט להכריע צריר ולכן

; . לזה זה ! להצמיד צריך המיקוט מבחינת גפ בן­פורת§ . מ
ו

| מהנאמר נובעת ה*ז* תסבוג*ן כאן יש בכלל אפ 17 י ד י . א
זה חוק לפי שנבחר ר*ו|1 ראש : 10(א) בסעיף

! במובן מועצה חבר שהוא , היא האמת . חבריה במנין ובא המוצעה חבר הוא
\ חבר הוא אין הבחירות שיטת מבחינת . המובניט בכל לא אר , מםוייט
| . למועצה תחתיו בא אחר אין מתפטר הוא אם . כלומר , המועצה

ן , המוצע בנוסחו 6 סעיף את להשאיר מציע אני
! בכיסא יושב ומחר זה בכיסא יושב הרשות ראש שהיוט אפשרות למנוע כדי
; מקוט רק לו שיהיה רוציט אנחנו , שט ונשאר כאן מתפטר הוא היום , אחר
! חבר גט הוא ­ הרשות ראש שהוא זמן וכל , הרשות לראש נבחר הוא . אחד
י , מהמועצה יוצא הוא ­ הרשות ראש להיות חדל אם . המועצה

ן של הנומח אח לשגות שנצטרף חןשב אני
/ חוק ל9י וזר 31# רשות *וראש להגיד ולא , לשיטה אותו להתאיט כדי 10 סעיף
י במנין בא זה חזק לפי #נ*נ¥זר ר*וזז שראש להגיד אלא , המועצה חבר הוא זה
; . אחד מינוס המועצה חברי י**#דיז מזה מבחןגאה לומר ואחר­­כר , המועצה 1חבר*

/ י יהיה שראשי*רשווז היא5 הכוונה לדעח*
זה ובכלל , המועצה לקברי שיש הזכויוית מכל ייהנה , המועצה יישב­ראש

יי ■ , המועצה חבר לפעול שרשאי הפעולות כל את לפעול יובל , ההצבעה זכות
י . ברורה היא 6 שבסעיף , המועצה חברי לבין בינו ההפרדה אח לטשטש אין אולט
:' . הזאת ההפרדה את מטשטשת המועצו1 חבר שהוא 10(א) בסעיף האמירה

: למעשה . הזאה ההצעה ?ד#*0: לו4 ל^ו 81 רוחט8 מר
. נהוגה בו מקוט באף ל ב קו* מ א"יוחל­' זזדבר
י , המועצה חבר אינו הרשות ראש , ישירה בחירה השיטהןשל

; ? נראה לא "לנו" פירוש מה בן~8ורת? . מ

, הפניט למשרד חט? ו ר מר

? זה בדיון הפניט משרד של מעמדו מה בו~8ורת8 . ט

! . מעמד יש לממשלה רותמ* ןמר ■ ­'­­■ ­­­­­■

דברי בתור לא שאלתו את לשאול תוכל אולי גולדשמידט? . י היו"ר
? רותט מר

. בבקשה בן"טורתי . ט

שיש כפי זה בחוק בדיון מע*וי יש לממשלה רוהט? מר
אנחנו . אחר חוק בכל בדיון מעמד לה

! של ישירה בחירה כלומר החוק" לעקרון שנוגע במה הכנסת להחלטה קשורים
, שהוא סעיף לכל , הצעה כל להציע זכות לנו יש , זאת עט . רשויות ראשי

. הסתייגות לרשות הפניפ שר זכאי ואף , החוק בעקרון פוגעת היא אין אט
/ . הפניט משרד את רק ולא הממשלה את כאן מייצג אני . לו שנראה ענין בכל

אינו ניו­יורק עיריית ראש אפילו , ובכן
להיות ולא העיר כראש לכהן החושביט על­ידי נבחר הוא . המועצה חבר

תבר אינו הרשות רא^ז , הזאת השיטה קיימת בו , מקופ באף . במועצה חבר
; אח קובע , הישיבות את מנהל , המועצה יושב­ראש אמנם הוא , המועצה

מסויימוח שיטות לפי . מצביע ואיננו המועצה חבר אינו אבל ­ סדר­היוט
. אחר יושב­ראש יש
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ו
לשחדו­ י* ? הוא הניפוק מקרי" איננו הדבר

( . אחרת או זו סיעה כלפי להצבעה בקשר שהיא התחייבות מכל הרשות ראש את
הוא אבל , מסוייו בקו מדיניות ולבצע מפלגה חבר להיות יכול הוא אמנט

/ הםגניט אח גם משוחררי* בהט מקומות יש . לחץ מכל משוחרר להיות צייר
ו המועצה כאשר , ממשלה מעין מהוויפ והםגניפ הרשות ראש ואז , ההצבעה פזכותר
| , . המחוקקת הרשות את מהווה

! בבחילה הבוו^ריט רצון להשתקפות אשר
ן , קטן יהיה 'ה­'ליווח יותר גדול החברים מספר בה שבמועצה נכון . המועצה
, ומוסיפיט *30 בוחריט למועצה חבריט 31 במקוט אם קייט* תמיד הוא אבל
/ *3. ב­3# הבוחריט רצון אח מעוותיט המועצה" חברי ב$*%ז ,1יח ריך ראש את
/ ואט , ב­20$ הוא העיוות , ארבעה ייבחרו שבה חבריט­ 5 בת גמוע*# אבל
) , במועצה 40# של כוח לה יש פתאוט אחד0 הבר רק יש הרשות י­א# של לסיעה
\ ושביט* ת1 כרצון במועצה הנכוניט הכוחות יחסי את #פר שז# ספק אין

| ראש שאותו ברגע אחרת? שאלה גפ כאן יש
/ מספר עט מועצה תהיה ? במקומו יבוא מי ­ המועצה כראש לכ^ן חדל 1ועגה
. חבריט" של זוגי

, חבר יהיה לא הרשות שראש מציעון6 אנחנו
] ועיוותיט" סטיות כל ללא במועצה המפלגתי הייצוג יישמר כר , המועצה
] הוא אט תעןלו? וקרנו יותר רפ יהיה הרשות ראש של שמעמדו סבוריט אנחנו
| הצעתנו קבלת , לדעתנו . במועצה הבין­םיעחייט לחלוקי­הדעות מעל יהיה
ן . אחריט רבים בסעיפים תקל
ו
/ ? 24 בסעיף תציעו ומה אביזוהר? . מ

] , המועצה חברי מבין ייבחר הרשות ראש אז רותט§ מר
; , ישתנה לא המועצה חברי מספר אבל

/ . המועצה חבר יהיה הוא ואז ו והר ז אבי , ט
ן
| בענין לשאלתי תשובה עדיין מחפש אני טרידמןי . ש
/ מתקשר זה ­איו תפקידיט לשני המועמדות
/ . שי*וות שתי בין מרכבה מלאכת כאן שיש לי נדמה ? התוק^ מציעי דשיטח אליבא

/ :■ . 10 מעיף לאוד בייחוד , #אלה .גסי^ יג2 *ני
! , למועצה המועמדיט מרשיטת שמו את לונ'סיר יש הרשות ראש בחירת עט 6 סעיף לפי
ן ? כלשהי ברשימה תלוי בלתי שהוא אדט הרשות לראש נבחר כאשר קורה מה אבל
/ , להפסיד צריכה הרשימות אחת אז הרי
ו

ן בוחריט שמראש מפני מפסידה איננה רשימה אף ; נן"פורת . מ
/ , אחד מינוס המועצה חברי במספר

ן הכוחוח יחסי שינוי משוס כאן שיש חושב אני ? פרידמן . ש
/ לא1ד ביטוי לידי לבוא צריכיט שהיו כפי
/ , הציבור הצבעת

נוקורו ב*יו^ אשר , מסוגו ראשון חוק זהו בז­יפורת? , מ
/ את הממשל1? עליו 1!̂ התי פרטיה­ חוק הצעת
| ולאחר , הראשונה בקריאה את גבר שהחוק לאחר , דירי לגבי . הרציפות חוק
/ בנוסף , הממשלה של חוק כבר הוא ­ הרציפות חוק את עליו החילה שהפמשלוו
/ בקול רק בוועדה להופיע יכולה שהממשלה , מכאן פרטית­ חוק הצעת להיותו
/ להציע יכולה היא ואין החוק" הצעת על המגן קול , קולות בשני ולא , אחד
/ של לשיטה למעשה שהותרה , רותט מר הצעה , החוק לרוח המנוגדות הצןעומ
! לומר יכול הוא אין לכן החוק­ ירוו! אח , לדעתי , נוגדת מאנאגיר" "^יטי
ן , הממשלה הצעת היא ו.ן^נעתו
; בן­ חה"כ של לטענתו שנתייחס רוצה הייתי גולדש*ידט? , י היו"ר
; הרציפות חוק אח החילה שהממשלה שבכר פורת­ ­­ " *"^~~^~~"
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/ . הממשלה של חוק להצעת החוק הצעת הפכה
ו

| אלא הממשלה של חוק להצעת שהפכה לא ; בז­פורח . ט
, החוק הצעת אל הצטרפה 41הממשלה

/ , משרדיה כל על , הממשלה מכר וכתוצאה , וכן : גולדשמידט . י היו"ר
/ . זו בהצעה שכתוב מה ע^נכל להגן גריכה
ו חוק הצעת בזה "מתפרסמת כתוב עצמה החוק בהצפנת . בכר ספק מטיל אני
1 נתקבלה היא אמנו , הממקולה של חוק הצעת זו ואין הכנסת" חברי מטעט
1 החוק ניסוחי כל *ל להגן הממשלה שעל הקובנה אבל , בכנסת ראשונה בקריאה
/ . סבירה זאינה

לפי אקר , בן­פורת שחה"כ כר על פצ*ער אני ; צדוק . .י ח
ו בחוק הדיון בהתקדמות גןןוניין הסיפניט כל
/ . ן. העני לעצט הדיון אח לקדט ;­לבלי , זמן שגוזל בענין הוועדה אח מעסיק , זה
/ ^ל­ידי חושב ואינני , בן­פורת חה"כ *ל לדעתו מסכיט אינני ענין של לגופו
/ של הצעה להיות זו הצ*ה הפכה הרציפות ­חוק את להחיל ביקשה שהממשלה זה
י נגו וכ> מניעה כל רואה הייתי לא . כר הדבר היה אפילו אבל . הממשלה
! דיוננו מהלר כדי תור , רות* מר על­ידי כאן מיוןנגח שהיא , שהממשלה
ן בסעיף תציע וגט , שוניפ סעיפיט של לאימפליקציוח תשומת­לבנו את תעיר
ו . המוצעת השיטה בעצט פוגע , שאיננו שינוי , שינוי אחר או זה
1
| להתייחס וצריר עקרונית זו ששאלה חושב אני ; קלינגהופר . .ה י
ן יכול שלא , היא דעתי , *הורה בענייניות אליה
ן על­ידי , ההשתתפות חופש במלוא להשתמש מהממשלה המונע דבר שהוא איזה להיות
! , בתקנון פעוגן גט זה . הכנסת קזל שהיא איזו ועדה של בדיוניפ , נציגיה
■ חה"כ .ענת ואילו , ובדיוניה ועדה בכל מיוצגת להיות רשאית שהממשלה
| בתקנון ואין היות . בתקנון להאמר היה גויו הדבר , נכונה היהה בן­פורת
ן בדיוני השתתפותו לגבי , הממשלה נציג שזכות מבין אני , הגבלה כל
! טדובר כאשר ג0 נושא# כל לגבי קיימת היא , מוגבלת בלחי היא , הוועדות
/ . כולמ פההצעה בה לחזור הממשלה יכולה , עצפה הממשלה מ*עט חוק בהצעה
! , אחר או זה בסעיף הוועדה בדיוני שינויי* להציע היא שיכולה ומומר קל
' יותר שאפשר כמה עד יהיו שהדיוניט מעונייניט אנו האין ? בדבר הפסול מה
/ ? דעה להביע אסור שלממשלה פחאוט נאמר כלוט ? ורחביפ מעשייט
/ ■ ■ ■■
1 דרישתו על לוותר בן­פורת לחה"כ מציע אני ן5 ו אנקורי . א
! . בחוק ן בדיו ולהמשיר

/ בשני להוגייע לוד יכו **נ^818*­ליה ר/ י* י נ* נ אי בז­פורת3 . מ
/ . אחד בקול להופיע יכה .צר כשגיא בוו^ניול קירויו
| הממשלה שאין היא טענתי כאילו ברמזו עוול לי גורפ קלינגהופר וחה"כ
ן איננה שהממשלה טוען אני . בוועדה הדיון בעת כלשהי הערה להעיר רשאיח
/ . החוק לרוח מתנגד וקול תומר קול ­ קולות בשני להופיע //יכולה
/ רות8.­.ג40ט מר להצעת הנוגע , עצמו הענין את
; שאלח* את מוריד אני לכן . הוועדה לכתלי מחוץ­ , בממשלה אברר , הממשלה
| . בוועדה

| יש האט , לעצמנו קודפ שנבהיר מציע אני אביזוהר? . מ
/ שהעלה בקונצפציה שחומר בוועדה מישהו
ן גהתפיסה ייגזרו 10 סעיף פרטי וכל 6 סעיף של שהסייפא 81שוט . רוהט מר
/ שבא וכמי המועצה כחבר אוחו רואיפ האפ ­ הרשות ראש כלפי העקרונית
| . רותט מר כפי'ן^םביר אותו רואיפ או המועצה חברי במנין

/ שחברי רצוי ו­10 6 סעיפיט בין הזיקה נוכח ; גולדשמידט . י היו"ר
/ . כולו למיכלול יתייחסו הוועדה
/

ן
ן
)
.' ■י ■ . י /י­ 1 ■
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] אינו 6 סעיף קזל ההגיוני שהמיבנה חושב אני ; ביבי . <
! אנחנו מה . 10(א) סעיף של מיבנהו את חואפ
! המועצה חברי ואילו מבצעת רשות מעין הוא המקומית הרשות ראש ? אומרי*

מעל שהוא רשות ראש שדרוש טענו הזמן כל , מחוקקת רשות מןין פהוויו
, נכון לגמרי אינו הזה הטיעון הנראה כפי . במועצה ולקנוניוח לתככיט

1 מיני בכל ממנו ולסטות הזה הדקרון על לוותר מוכניפ דבר של בסופו ולכן
| סעיף ואילו , מיותר הוא לדעתי . 10(א) סעיף לי נראה לא כר מתור . דבריו
! לא כדי טוב וזה , כהונות לשתי מועמדותו להעמיד אדפ יכול . טוב כולו 6
! גו יהיה שהוא יתכן לא הרשות לראש אד* משנבחר אבל . מוכשרי* כוחות לבזבז
\ מאשר אחר תפקיד וממלא אחרת לקאטגוריה נכנם הוא שאז מפני . המועצה חבר
| . אחר ! במקו 10(ב) סעיף ולשלב 10(א) סעיף אח למחוק מציע אני . במועצה חבר

| הסייפא אח למחוק הצעתי הדיון של הראשון בשלב ? ארזי . ר
ן . אותו להשאיר שצריר עתהשוכנעחי . 6 סעיף של
י להשאר יכול בכל­זאת זו*הוא מכהונתו מתפטר רשות ראש שאם חשבתי תחילה

, הדבריט את יסבר שזה רואה אני עכשיו , המועצה חבר

■ לי נראית לא . 10(א) סעיף מחיקת נגד אני
' ­ או פעל והוא מצביע איננו העיר ראש כלומר . רות* מר שתיאר שיטה אותה
/ מגמה את הולמת אינה זו ששיטה לי נראה , למועצה מחוץ ­ אופר הייתי
; השיטה על חולק אינני אר הבחירה" דרר על לחלוק יכול אני , החוק הצעת
. להוציא החברי*" כשאר המועצה חבר להיות פמשיר הרשוח ראש לפיה , הקיימת
/ 6גאד רדיקאליי* שינויי* יתבע בוודאי זה ­ במועצה חברות מכלל אותו
/ אח בהרבה להרהיב נצטרר הזאת השיטה לפי . החוק של אחרי* בסעיפי*
י סבור אני אישית­ לו האלה הסמכויות את לו ולהעניק הרשות ראש סמכויות
י . יותר ר* ולא יותר נחות יהיה מעמדו במועצה חבר יהיה לא הרשות ראש שא*

י. שא* סבור אני . רות* מר גישת נראית לי ? קלינגהופר . 3. י
/ , התושבי* על­ידי במישרין שנבחר הרשות" ראש
; יחזק ­ להיפר אלא , מעמדו את יחליש לא זה דבר המועצה­ חבר יהיה לא
! או בסיעה תלות או זיקה כל לל8ן המקו* עניני את לנהל יוכל הוא אותו­
| היא9 היוט המגמה ? להשיג החוק מציעי שרוציפ מה זה והלא , בסיעות
/ . פוליטיות מאשר אדמיניסטרטיביות יחידות יוחר תהיינה המקומיות שהרשויות
! לפחות אבל ; מפלגות על מבוססות תהיינה בעתיד ג* שהבחירות בכר לנו דיי
. לכן . מפלגתיות ובפחות ענייניות ביתר הדבריפ יתנהלו עצמה בקדנציה
; ג* להיות הנבחר הופר הרשות לראש הבחירה עפ בבד שבד זה9 בעד אינני

, המועצה חבר

ן המירו: על יתר שנפריז מציע הייתי לא זאת8 ע*
הרשות לראש הן מועמדותו להציג יכול שאד* אומריפ שאנחנו בפי . במסקנות

י יכול הרשוח לראש להיבחר זכה ולא ובמידה אחת4 ובעונה בעת למועצה והן
; נבחר הוא שאפ אומר" הייתי הגיון שורת אותה לפי , למועצה להיבחר הוא
ן , כלשהי מסיבה הרשות ראש להיות חדל כהונתו חוט לפני אר , הרשות לראש
/ מועמדווווי אז ­ הרשות ראש של חדשות ישירות לבחירות יגרופ ^זהדבר מבלי
; מועמד והיה במידה ­ רדומה כה עד היתה כאילו תיחשב במועצה לחברות
ן זה במקרה , ראלי מקו* לו היה א* , למועצה להכנס צריר והוא ­ למועצה
. , במועצה מחברות להתפטר צריר סיעתו. מרשימת שנכנס האחרון

/ עיוו* של האספקט את להדגיש רוצה אני
| בולט הדבר . אחד מינוס החברי* במספר בוחריפ כאשר במועצה הייצוג
י גתמטי דיוק להשיג כדי , כן על , קטן החבריפ מספר בהן במועצות בעיקר
: חברי במנין יבוא לא הרשות שראש מוטב הבחירות תוצאות בקביעת פירבי
\ ■ י , המועצה

בחירות בעד שאנחנו למסקנה ! מגיעי אנו א* ; פרוש . ט ,
ן איזה לעצמנו להבהיר גט עלינו . ישירות
/ . בריא זה שיהיה חושב איננ* . הרשית לראש להעניק רוצי* אנחנו פעמד

י שחי מעמידי* אנחנו שאז משו* , המועצה חברי ונכלל אותו נוציא א*
במיבנה , למשל , המקובלת לקונצפציה בניגוד לזו" זו אוגדות רשויות

ן שאינו טמשלה חבר להיות שיכול זה ע* השלמנו בקושי והממשלה" מכנסת
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| ברגע . הכנסת חבר ואיננו ממשלה ראש להיות יכול לא אבל , חבר­הכנסת
! אנחנו , למועצה המועמדיט מרשימת הרשות ראש של שמו את מסירים .אנחנו
| , במועצה התחשבות וחוסר סמכויות ריכוז שתוצאתו מעמד לו נותני*
, יהווה הוא כי עד , מהמועצה כליל הרשות ראש אח ננתק שא* , לדעת עלינו
\ , ועדותיה על המועצה של תקיןה מעולה על נכביד , עצמה בפני רשות

( חשבון על *>ונה הרשות שראש , ההצעה ג*
| , לדעתי , תהווה , שנכנס האחרון המועצה חבר הוצאת תור , במועצה חבר
ן סיעה לאותה יתר זכות הענקת תור , הקטנות בסיעות מאד חמורה פגיעה
: הרשות* ראש משתייר אליה

הכוונה או . אי­הבגה כאן שיש לי נדמה ; גולדשמידט . י היו"ר
ראש כאשר , קלינגהופר חה"כ שהביא לדוגמה

( הנכנס הוא המתפטר אז , המועצה כחבר נשאר אר מכהונתו מתפטר הרשות
/ . סיעה מאותה ן אחרו

; ? למועצה ברשימה היה לא הרשות ראש וא* : פרוש . מ

' , תופס אינו כולו ן העני אז : גולדשמידט . י יו"ר ה

; . הרשות ראש ישובץ איר ברור לא פרוש? . מ

/ לה ! רגילי שאנחנו שלשיטה סבור אני ; **ביזןהר8 , 1<
; שהיא , המישאלה , בישראל הפוליטיי* בחיי*
/ . מהמציאות מנותקת , המועצה חבר יהיה לא הרשות שראש , כשלעצמה יפה
! , הרשות ראש מעמד את יחזק שזה תיאורטית ל^עון ואפשר , יפה נראה זה
ן של נםיון שוט אין שלנו משופ ? מדוע . אותו יחליש זה במציאות אבל
/ ישראל במדינת לתאר קשה . מבצעת לרשות מחוקקת רשות בין רשויות הפרדת
1 שפעלו הברית בארצות נשיאיפ שיהיו בעוד , בכנסת רוב לו שאין ממשלה ראש
; . המחוקקי* בבית רוב לה8 היה לא כאשר יפ9

יי לסיעת כוח .*41)141 לגבי כאן שנאמר מה
/ ממילא הרי , למועצה הרשות ראש צירוף עצו על­ידי . במועצה הרשות ראש
■ . מכריע קול הרשות לראש יש
ו

| , מהמנדט נשאר וזה . בעיריות רק ; רוח* מר

. נגד אנחנו עקרונית שפט? . א

; , דרוש שזה תושב אני הכרעה לצורר ; אביזוהר . מ
: קפיצות בעד אינני לשיטה משיטה במעבר
; פוליטיזציית על מאד המצטעריפ אלה על נמנה אני . ומהפכניות חדות

על­ידי יבוא שהפתרון חושב אינני אבל , המוניציפלי השלטון של יתר
וזרה* קפיצה

/ "ד*­40 מר הצעת בין ההבדל הכל שבםר חושב אני ; צדוק . .י ת
אחת8 בנקודה הוא שלפנינו ההצעה לבין

: הרשות ראש ואז , המועצה חברי כל ייבחרו היחסית הבחירות בשיטת האט
; ייבחרו או , בה יצביע ולא בה חבר יהיה לא אר , המועצה יושב­ראש יהיה
■, המועצה יושב­ראש גט יהיה הרשות ראש ואז , אחד פחות המועצה חברי כל

שנוגע: במה , ה*וי*ית שחי בין , הבדל שיש חושב אינני , בה יצביע וג*
הא* 10(ג)ן בסעיף הוא זו לשאלה המפתח למעשה . הרשות ראש לתפקיד
שנקבע יי המועונ**­* חברי מספר , הקיימת השיטה לפי , למועצה ייבחרו

, . מינוסאחד החבריפ מספר או , בחוק

י חברות בדבר קלינגהוגר חה"כ להצעת הערה ; ?פט . א
תשומת אח להפנות מבקש אני . במועצה רדומה

! !ו"כ ח של שהצעתי חושב אני . החוק להצעת ו­22 21 , 20 לסעיפי* לבכ*
. מרצונו מתפטר הרשות ראש כאשר . 19 סעיף של למקרה רק נוגעת קלינגהופר

1
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פתקבל לא כמעפ ■ שהזכרתי" ©*יפיט אותט כל שלגבי משוט . החופשי
המנויות הסיבות מאחת כתוצאה לכהן הרשות^חדל ראש שאט , הדעת על

. המועצה כחבר לכהן ימשיר הוא . אלה בסעיפיפ

. 19 סעיף של למקרה הצעתי אח להגביל מוכן אני ; קלינגהופר . 0ה +

אביזוהר# חה"כ לדקרי נוגעת השניה הערתי שפ*5 . א
, לפשל , קיים רדופה חברות של הראיון

ותחתיו , מהפרלמנט יוצא , לממשלה הנבחר , פרלמנפ חבר , הנורבגי בפרלמנפ
זה דבר , כלומר . לפקומו חוזר מהממשלה פתפפר הוא אפ . בחור הבא נכנס

. קייו בחזקת הוא

פעדיפיט אנחנו ? לפעון מישהו שיכול מבין אני רוחט2 מר
פשתייר אליה סיעה לאותה לפיה השיפו? את

, שאמרו אלה כל את מבין אינני אולט . קול עוד יש המקומית הרשות ראש
מכלל אותו מוציאיט כאילו , להצביע הרשות לראש נותניט שאין זה שעל­ידי
השיפה כל מלא . להיפר בדיוק . מעמדו את מחליש זה וכאילו המועצה חברי

לכל |ע> הרשות ראש את להריט שרוציט לכר מכוונת אישיות בחירות של
פצד , פחזק רק זה . במועצה הסיעות בין וכו^* ,ההצבעות ההתמקחות חהליר
על­ידי , המועצה מעמד אח , שני פצד , ומחזק , הרשות ראש מעמד את , אחד

אח נופל , המועצה ישיב"וו! את מנהל הוא . הרשות ראש את מקפחיפ איננו זה
לחבר* בנגשוואה עושה אינו אחד דבר ורק , שירצה עת בכל הדיבור רשות

, אחד לאף דבר שוט חייב איננו ­ מכר כתוצאה . מצביע איננו ­ המועצה

אחריט רביט סעיניט על ל/קל הצעתנו קבלת
. את להבריא יכוליט שאנחנו חושב אני . הדיון המשר ועל החוק בהצעת
חברי לבין הרשות ראש בין שנפריד זה על­ידי המקומי בשלטון האווירה

. המועצה

הרשות לראשות פועםד האט והצעתר­ שיפחד לפי אברמוב2 . .ז ש
? לפועצה מועמד גט להיות יכול

ייפחק הרשות לראש נבחר הוא אט אבל , כן ; רותט מר
. למועצה המועמדיט ברשימת שמו

פתנג1 אינני , קלינגהופר חה"כ להצעת אשר
. לה

במ*גרו! גט להיות יכולה .הופ,ר *לינג וז^"כ. ה*עת . י ידיו . א
שפציע בשיפמ תל1יה איננה היא , המוצעת השיפן?

נבחר אדט שאט חושב שאני מפני , זאת מקבל הייתי לא אישית אני . רוהט מר
הקדנציה אח סייט לא ואט , אחר כיסא לעבר לפזול צריר לא הוא הרשות­ לראש

, הקריירה אח גמר בזה ­ הרשות כראש שלו

, פכובדיפ רשויות ראשי הרבה עט דיברתי , אגב ; רוחט מר
. להצביע מהצורר אותט שישחררו רוציט היו והפ

? מציע שאתה הנוסח פהו ? י הלו . ב

, המועצה חבר יהיה לא מקומית רשות *ראש ; רותט מר
, כה עד כפו , ייבחרו המועצה חברי כל ואילו

. יחסיות בבחירות

"ולמועצה המליט עד , 6 סעיף על תחילה נצביע גולדשמידפ* . י 3יו"ו
. מסייפא) בלי , (כלומר יחד" גט
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י נתקבל ­ הסייפא) (בלי 6 סעיף

ן להגביר אפשר הסייפא של הפרובלמטיקה את : קלינגהופר . ה . י
ן , 10 לסעיף

; , הבאמ ליציבה הזה הענין את נדחה : גולדשמידוו . י וזיו"ר

\ חבר* כל בחירת בין שנכריע ?ע פ* אני ; צדוק . .י ח
/ בחירת לבין היחסית השיפה לפי המועצה
; , אחד פחות המועצה חברי כל

י סעיף על נצביע זו בשאלה להכריע כדי ; גולדשמידוו . י הי1"ר
/ . 10(ג)

; י הצבעה

; 5 ­ 10(ג) סעיף בעד

/ 6 ­ נגד

■ 10(ג) סעיף לפחוק הוחל¥?

סעיף .היה גו 0קוונתה היא ההצבעה תוצאת +ריז8 . א
: . , 10(א)

! ידיעה 1תור תחילה 10(ג) סעיף על הצבענו !יד<? גולד>זפ י> "ר ו י מ
/ 10(א)# סעיף גורל אח גט גכריע .זה
ו

המוני­ ב*ציאות . 6 סעיף *ל לסייפא אשר
! #נחיי או *נה יכהן פלוני ! לפיה . ! והסכמי ! הסדרי פיני כל י* ציפלית
! וכקולפי ! כפכובדי ! לקבל יכול ואינני . ובו* אחר אוחו יחליף ואחר­כר
לעשות יכול והנבחר איוי נכס פין איננו המנד* , הבחירות אק* ! עצ אח

: . כאלה ! דברי לעודד צריכה שהחקיקה חושב אינני , רוחו על כעולה בו
;■ אנחנו . קלינגהופר חה"כ שהציע ההצעה נוכח אלה ! שיקולי פעלה אני

!4***1**י­^1**ו! * ל13י>$ נאלץ אינו הרשות שראש המקרה על בעיקר ! פרברי
דווקא לאו ­ פרגונו אלא , המידות ביוהר .יעה 9^ג *,ן $ל*ל*11 *ב*­**.ר.

, אחר לפישהו המקופ את לפנות עליי ! שפפעילי פלח^ כחוצא8 ­, 8חו1ש*
, נ11* לא כזה? רשות לראש שייאמר האפשרות . פסוייפת תקופה שכיהן אחרי

ן מעוררן הייתי שלא ?*יקוח פר על תקל , המועצה חבר נשאר בכל­זאח אתה
/ ■ . בחוק

/ הצעתי שאני כפי , כזאת שהוראה חושב אינני ; קלינגהופר . .ה י
; חושש שאתה מסוג עיסקות תעודד , להוסיף

שיאמרו עיר וראש , עיר ראשות אינה במועצה חברות , כל ראשית . להן
: בדי פספקת תפורה במועצה בחברות יראה לא , ! שנחיי בעוד תחפפר לוז
יי. אפשר ; ! אחרי ! משיקולי העיסקה את לעשות עלול הוא . כזאת עיסקה שיעשה
י חושב אינני לכן . במועצה בחברות דווקא לאו ­ ! אחרי באמצעים לפצותו
; . היושב­­ראש אדוני שהסביר מובן באותו לרעה להשפיע עלול שזה

ן הוראה לראגגג ! מקו שיש חושב אינני , שנית
י באמת כאלה הסכפיפ . לחלופי­גברי ! כהסכמי "רדופה" פועמדוח בדבר

פשפעות לזה יש , בחוק כזה דבר מראש יקבע המחוקק ! א אבל , ! רצויי לא
\ . אחרמ לגמרי
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; המועצה מחברי שמישהו הנימוק לגבי ומה אברמוב* . .ז ש
) לראש מקומו אח לפנות כדי להתפטר יצטרך
)­­ ? למועצה להכנס המתפטר והרשות
ן לא שכלל בזה מסתכן לבחירות שהולר מי כל ? קלינגהופר . י.ה
1 לדעת צריו למועצה אחרון ו1כ01 ני . ייבחר

­­י י ; מדחגיח במועצה חברותו 1■לגייהחוק 1ו
/

/ 7 סעיף
ו

/ , (א) קטן בסעיף תחילה ונדון 7 לסעיף נעבור גולדשמידט* . י היו"ר
ו

! כאן נוסיף אנחנו ועדהו וזבריוהו לידיעת ח8,11 ו ר ? מ
1 בנוגע ­ הבחירות לסדרי בקשר הוראה עוד
| . . המועמדי* רשימת להגשת שקשור מה לכל

ן כאן י# וי*ט*ו" "יחולו *למלי1 מבין אני גולדשמיד*: . י היד"ר
! כלומר , תחיקתית אחת שונות? הוראות שתי
/ . אופרטיבית ואחת שיחולו8 החוקיפ

/ אליו ענין לאותו להתייחס צריכה מלה כל ? ידיו . א
! הניסוח בהירות למען למעשה" . שייכת היא
■ , לשימוש הנוגעיט ואלה לתחולה הנוגעיפ הדבריפ בין להפריד אפשר

סעיף אח לנו יסביר קרפ* שמר מבקש הייתי ; גולדשמידט . י היו"ר
: . 7(א) ­­­­

) הבחירות הכב* ; ! לשניי *קולק 7 סעיף למעשה ; קרפט עו"ד
ו בין המפריד הקו זה , מזה ההצבעה ויו* מזה
| , לכלול יש (א) קטן בסעיף . שאלה כאן יש באמת . ו*(ב) (א) קטניפ סעיפיט
י/ חוק לפי שנתמנו המוסדות וכל , ההצבעה יו1 לצורר ההכנות כל את לדעתי0
/ גקיד אותו ­ האלה הבחירות לגבי ג6 יחולו המקומיות לרשויות מבחירות
/ הכנת למטרת נוסף מוסד כל נוצר לא וכוי­ בחירות ועדת אותה , בחירות
/ . המקומית הרשות לראש מבחירות

■! ההצבעה גחק את רק להפריד יש , להצבעה אשר
\ סבור אני ? נפרדת ומע>1$? נגררת קלפי נחוצה הא* השאלה? נשאלת , והקלפי
ן ­ כללית באמירה ולא מפורשת­ גלשון באן' ולומר , החלטי באופן להפריד שיש

בסעיף ואילו המקומית­ מרשות לראש הבחירות הכנת על יחולו םעיפיפ אילו
לראש הצבעה לבין המקומית למועצה הצבעה בין מבדיל מה להגיד (ב) קטן

> . הרשות

ן מחדש* ערור נוסח שנקבל מציע אחה , כלומר גולדשמידט8 . י וזיו"ר

\ ­ , כן קרפטו עו"ד

? הגחירות פרק כל את נעחי'ז האט ; בן­פורת . מ

; . בלבד הפניה אפ כי , הכוונה זו לא גולדשמידט? . י הי1"ר

. זאת מקבל אני בז^טורת? . מ

הנוסח יהיה הבא8 הישיבה שלקראת מקווה אני גולדשמידטו . י מי1"ר
. . עינינו לנגד החדש

'
!1
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, כר ונתארגן היועיב­רא* את לבק*ז רוצה הייתי ; גז"טורת . 8
. ל1בו* אחת .זה בחוק לדון .נוכל

■ . 8 לסעיף נעבור ואחר­כר 7 בסעיף נ*פל אנחנו : גולד>ז3(יד>ו , י היו"ר
: וההצבעה , פרא* נודיע 8 סעיף על ההצבעה לקראת

. חוד* בעוד להיות יכולה אלא *בועייט בעוד תהיה לא

; את א*קול , מכן *לאחר היציבות לסדר א*ר
; . עלינו שיעו הלחץ בגלל , אחח הבועית י*ויבה עוד הוספנו בינחייפ . בקקותר

ו

. 11. 00 ב>זעה ננעלה היטיבה

1

­ *.
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